

“拉姆案”最新进展：将提起公诉

2020年9月14日晚，四川金川县网红“黑姑娘拉姆”正在家中直播，被前夫唐某泼汽油焚烧，导致重度烧伤。

2020年9月30日，由于伤情严重，拉姆不幸去世。

唐某于2020年9月14日晚被公安机关抓获归案，同年12月10日，金川县人民检察院依法以涉嫌故意杀人罪对嫌疑人唐某批准逮捕。



拉姆本名叫阿某某，是金川县观音桥镇麦斯卡村村民。两年多以前，她开始在某短视频平台发布作品、进行直播。事发前，她在网络平台上已拥有20多万粉丝。



拉姆的姐姐卓玛在事发房屋前。

庭时间，她又显得很迫切……

9月22日，阿坝州人民检察院工作人员在电话中告诉记者，该院将对案件提起公诉，目前正在依法办理，具体情况，希望媒体和网友关注该院官方网站的通报；阿坝州中级人民法院办公室工作人员则在电话中表示，该案可能在刑一庭开庭，但不清楚具体开庭时间。记者持续致电该院刑一庭，截至发稿，电话无人接听。

现状

失去拉姆房屋又被毁 一家人借住养老院

“我们现在住在养老院，政府把两个房间借给了我们，”卓玛说，“我们很感谢有一个住处。”

去年9月30日，拉姆走了，两天后她的遗体火化，卓玛只能借附近的寺庙为拉姆举行葬礼。原本承载着他们喜怒哀乐的家已经被烧毁，还成了爸爸三郎甲的噩梦。卓玛告诉我们，当地的葬礼要持续7天，亲朋轮番为拉姆祈福。葬礼结束后，无家可归的父女在寺庙院子里借住了20多天。

后来他们搬进镇上的养老院。这里尚未投入使用，整栋楼空荡荡的，卓玛一家住了其中两间。

2021年9月18日傍晚，卓玛夫妇、爸爸和外婆正围着一平米大小的矮茶几吃饭。

桌子中间放着一小盆土豆丝，一盘菜，每个人手边的碗里盛着白开水。那是个10平米左右的房间，有一张一米二的单人床，是吃饭时坐的地方，也是三郎甲晚上的床。一家人住有些拥挤，卓玛的儿子放假回来就去姐妹俩开在街上的店铺里睡。那张小小的矮茶几倒是功能丰富，桌面上是电磁炉，四条腿上有黑色的取暖器——他们靠这个度过了一个冬天。

卓玛利索地把碗筷收拾到阳台上，外面放着锅碗瓢盆，因为太拥挤，连窄窄的栏杆上也放着锅。“这里没有自来水，需要自己去下面抬上来，洗碗洗漱都有点麻烦，厕所也很远，晚上去就更不方便了，毕竟不是自己家，也不能改动什么。”她说。

卓玛本来想把爸爸接到自己家里——30公里外的太阳河乡，但是三郎甲不想离开他从小生活的地方，“他已经失去了女儿，再离开家心里会难过”。

“我现在是爸爸唯一的依靠了，我们一家人都会搬过来陪着爸爸，和他生活在一起。”

这一年里，卓玛只要有时间就会回到出事的房子，她在尚未烧毁的二楼房间摆上了拉姆的遗像，一有空就去和她说说话。

“出事以后压力很大，好多事情不知道怎么处理，也不知道该请求谁帮助，心里有事的时候就去说一下，有什么进展也去告诉她，”卓玛低头揉着裤边拽下来的线头，低低地说着，一侧身体紧紧靠在墙壁上，仿佛墙壁是她可以依靠的力量。

祭奠 向妹妹表达歉意 案情还没有进展

“以前我们一家人会在这里吃饭，”卓玛指



拉姆的姐姐卓玛。

未来 倒贴房租 也要把她的店开下去

“爸爸以后只有我了，要搬到这里陪着爸爸一起生活。”卓玛反复说了几次。

拉姆被烧伤后，在救护车上意识尚存，她对三郎甲说以后姐姐会照顾爸爸，她最放不下的就是爸爸和孩子。

因为三郎甲不愿意离开观音桥镇，卓玛一家都要搬过来和父亲一起住，以前的家已经烧毁了，借住在养老院也不是长久之计。这半年来，卓玛夫妇一直在为父亲的住所奔波，出于安全考虑，他们在三叔家附近找了一处地块，打算在那里盖一间屋子。

“原本政府的人来看过了，国土局也来测量过，因为审批需要很久，他们说可以先修起来，慢慢等审批。”于是卓玛和仁央着手购买材料，为了省钱，他们买了马尔康市的一处房子拆下来的石块，然后租货车把石块、木材都运回观音桥镇，前后忙了两个多月，仅有的6万元积蓄都投进去了。但在准备修建时，相关部门又发现，此处系耕地，不能占用。建新房一事，不得不搁置。

观音桥镇党委书记王宝告诉记者，此处的确是耕地，不能违法侵占盖房。为了尽快解决卓玛一家的住房问题，政府又重新给他们选地，但因各方面条件不合适，卓玛和父亲心里暂时还未能接受。

“我们不是不懂感恩的人，现在真的没有办法了，也没有钱再找新的宅基地。”卓玛有些泄气，她说，为了陪伴爸爸，同时等待妹妹案情的进展，她和丈夫仁央这一年都没能出去打工。

“希望有人能帮帮我们，但我也不知道该向谁寻求帮助。”卓玛说她没文化，虽然能说普通话，但认识的汉字很少，只有今年读了大学的儿子能帮他看看文书。拉姆的案件今年4月份移交检察院后一直没有开庭，她多次去打听消息，但没有确切回复。

9月15日，澎湃新闻曾报道，金川县人民检察院工作人员表示，检察机关将很快对该案提起公诉。

9月22日，阿坝州中级人民法院工作人员在电话中告诉记者，该院将对案件提起公诉，目前正在依法办理，具体情况，希望媒体和网友关注该院官方网站的通报；阿坝州中级人民法院办公室工作人员则在电话中表示，该案可能在刑一庭开庭，但不了解具体开庭时间。记者持续致电该院刑一庭，电话暂无人接听。

一年过去了，卓玛说，希望在妹妹的忌日时能给她一个交代，让凶手受到惩罚。

说到以后的打算，卓玛表示，她想让爸爸有个家，把和妹妹一起开的土特产店继续经营下去。那家店在镇政府所在的主干道上，这一年都开业，卓玛贴着房租，还是舍不得关掉。

“这里有很多我和妹妹的回忆，店的名字是她取的，我们一起粉刷的墙壁，又贴了壁纸，我想把这里守住。”

图文据封面新闻



@黑姑娘【拉姆】 · 09月06日

拉姆生前在某短视频平台发布作品、进行直播。

今年9月30日，拉姆离开家人和她的粉丝一周年了。

“马上到她忌日了，我不知道该对她说什么，一件事都没有做成。”9月18日，姐姐卓玛低着头，声音小得像在自言自语。

悲剧发生前，拉姆是拥有20多万粉丝的“黑姑娘”，她的简介上写着“我不是不喜欢大城市的生活，但是为了陪在爸爸身边，所以我就靠山挣钱，我想把山上的宝贝分享给更多的人。”

拉姆把陌生网友称为朋友们，视频里的她总是弯着一双笑眼，热情地展示自己的生活，看不出幕后，正经历着怎样的磨难。

临近周年忌日，想到妹妹的两个孩子在男方家里，卓玛许久不能见上一面，她和爸爸也暂时“居无定所”，她就感到无助；想到拉姆的案件今年4月份已移交至当地检察院，还未获知开